

巢湖旅游圈“十一”前基本成型,记者带你提前揭秘亮点 湖畔珍珠串成线,遇见巢湖忘西湖

记者 董艳芬

漫步巢湖岸畔,欣赏沿途风景;寻味渔家美食,品正宗巢湖“国宴”;如果你想细细感受夜幕中的巢湖,晚上还能在中庙逛逛夜市……这些关于巢湖旅游的种种畅想在今年“十一”都将一一实现。届时,游客不仅可乘坐双层观光敞篷巴士,还能登上“合肥旅游一号”豪华游轮“零距离”与巢湖美景亲密接触。

环巢湖公路北段全线贯通后,巢湖岸畔会增添哪些旅游新项目?观光巴士和豪华游轮又有哪些“新看点”?记者昨日提前探访了一番,给读者揭晓答案。



资料图片

游:巢湖北岸31个景区均要玩“升级”

炎炎夏日,昨日的合肥最高气温达到36摄氏度,但记者看到,环巢湖公路北段沿线的不少景区仍在紧张的升级、扩建之中,准备以新的“面孔”在“十一”亮相。

“环巢湖地区大大小小的

景区有61处,其中,包括巢湖北岸、三河、庐江在内的重点成熟景区就有31处,环巢湖公路北段全线贯通后,合肥市将推出4条线路,将这31个景点串联起来。”合肥市旅游局局长桑林兵告诉记者。

据了解,在今年“十一”前改造结束,与广大游客见面的景区就有渡江战役纪念馆,长临河古镇,张治中、李克农和冯玉祥故居,昭忠祠,姥山岛,龟山公园,塘西河公园,紫薇洞,柘皋古镇等的20处景点。

吃:打造10个农家乐,游客能吃上“国宴”

除了一饱眼福外,游客来巢湖旅游还能大饱口福。记者昨日采访了解到,包括小王饭店巢湖鱼宴在内的农家乐也在“大练内功”,为前来的游客备上一道道巢湖特色美食。

“我们已经对环巢湖周边农家乐进行‘摸底’,并从中遴

选出10家按五星级农家乐进行重点打造,让游客能品尝到正宗巢湖特色宴。”采访中,巢湖市旅游局局长黄从平向记者透露,包括巢湖白米虾、巢湖银鱼在内的巢湖特色菜已入围“国宴”,这也是说,游客来巢湖旅游,还能吃上“国宴”菜。

而为了保证农家乐的巢湖菜做的地道,合肥及巢湖餐饮行业协会下一步还将对巢湖边上的农家乐大厨进行集中培训,推出10道地道巢湖菜,标准化烹饪。据了解,目前景区周边部分农家乐的消费标准在30~50元/人。

行:观光巴士、豪华游轮“水陆”交通齐上阵

如何才能最短的时间里把巢湖各地美景美食“一网打尽”?别担心,从今年10月1日起,合肥将开通观光巴士,每半个小时一班次。

“初步设想,观光巴士从合肥火车站发车,途经滨湖新区-

中庙-巢湖市区,前期投入4辆往返,线路成熟后大巴车数量将扩大到20辆,我们也有计划投放双层敞篷式豪华巴士,具体仍在讨论之中。”合肥旅游集散中心相关负责人透露。

另外,备受关注的“合肥旅游一号”豪华游轮“十一”前也将投入运营,届时施口水上码头将建成,游客可以搭乘“合肥旅游一号”游轮顺着施口-中庙-姥山的水上旅游线路观光游览。

娱:听戏、泡吧、看电影,中庙夜市即将登场

夜游项目一直是合肥旅游的“软肋”,而在“十一”之后,如果你想细细品味夜幕中的巢湖,不妨到巢湖中庙的夜市逛逛。

据介绍,作为巢湖成熟旅游

景点,中庙在国庆节期间也将“变脸”,其中最大的新看点就是其丰富的夜游项目。

黄从平告诉记者,为了吸引游客夜游,中庙正在进行夜市改

造,沿街100家店面将统一规划,供游客夜晚逗留。“游客在此不仅能听当地的小刀戏,还能观看露天电影、泡泡酒吧、品尝特色小吃等等”。

购:滨湖、中庙及巢湖市区增建游客中心

看的景区多了,旅游行程更加丰富了,环巢湖旅游的配套服务也在不断完善之中。据了解,环巢湖北岸道路修通后,从滨湖新区到中庙再到巢湖市区不过需要半个多小时,3个旅游集散中心将分别在这3个旅游节点上设立。

桑林兵介绍,按照规划,3个旅游集散中心分别将建在:滨湖新区的安徽名人馆和渡江战役纪念馆区域(即:滨湖“两馆”)、中庙以

及巢湖市区的巢湖汽车站。

今年十一前,游客可以在这3个旅游集散中心享受到景区门票服务、导游服务、咨询投诉、车辆停放、预订酒店、购买旅游纪念品和土特产品等游客服务功能。其中滨湖“两馆”将统一规划设置一处旅游咨询服务中心;中庙在现有票务中心基础上改造提升;巢湖市区将结合现有客运中心改造提升。

巢湖水陆四条旅游线路

线路一:环湖生态观光游

生态滨湖—合肥滨湖森林公园—中庙—姥山岛—黄麓湿地公园—炯炆湿地公园—龟山湿地公园—紫薇洞景区—半汤国际温泉度假区。

线路二:环湖人文景观游

滨湖—长临河古镇—黄麓师范—张治中故居—相隐寺—李克农故居—古巢湖水下遗址—汉墓博物馆

—鼓山寺—冯玉祥旧居—柘皋古街。

线路三:环湖水上文化游

滨湖施口水码头—长临河渔人码头—中庙码头—姥山码头—龟山休闲广场。

线路四:环湖水上风光游

滨湖施口水码头—三河古镇码头—庐江齐咀码头—龟山休闲广场(巢湖市区、鼓山寺、半汤温泉)。

“文化+旅游”释放庐州旅游新潜力

从长临河古镇的古井古树、到小王饭庄的巢湖特色鱼宴、再到修旧如旧的昭忠祠、冯玉祥故居……虽然距离“升级版”环巢湖旅游的“亮相”还有一段时间,但记者已能深深感觉到这些旅游景区里独特的文化气息。

地域文化决定着一个地区旅游的发展方向 and 特色品位,旅游也有利于挖掘、丰富、优化、保护地域文化。而环巢湖的地域文化资源,也成功地衍生出丰富多彩的旅游产品,春季赏花采茶踏青、夏季竹风野趣消暑、秋季古镇寻幽、冬季温泉美食养生……

“文化与旅游密不可分、相辅相成,文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体,文化需求是旅游的重要动因,只有具有丰富文化内涵的旅游产品,才具有持久的生命力、吸引力和感召力。”有人用这样的一句话形容“文化”和“旅游”的关系。

而这种深厚的文化底蕴也必将助推合肥环巢湖旅游的“腾飞”。采访的最后,记者多方了解到,深圳华侨城、中国港中旅、万达集团也“看好”环巢湖文化旅游资源,有意以“文化+旅游”释放庐州旅游新潜力。

链接

文化旅游定义:通过旅游实现感知、了解、体察人类文化具体内容之目的行为过程。泛指以鉴赏异国异地传统文化、追寻文化名人遗踪或参加当地举办的各种文化活动为目的的旅游。

素称“音乐之都”的维也纳,凭借众多著名音乐家的遗迹成为欧洲著名的文化旅游中心。布拉格、威尼斯、巴黎卢浮宫、敦煌莫高窟等也分别以音乐会、电影节或艺术节而成为举世闻名的文化旅游胜地。在形式多样

的文化旅游中,以亲身体验已消失但仍然留在人们记忆中的某些生活方式为主题的文化旅游,是当今颇为风行的专题游览项目之一。

中国文化旅游可分为以下四个层面,即以文物、史记、遗址、古建筑等为代表的历史文化层;以现代文化、艺术、技术成果为代表的现代文化层;以居民日常生活习俗、节日庆典、祭祀、婚丧、体育活动和衣着服饰等为代表的民俗文化层;以人际交流为表象的道德伦理文化层。